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§ 332 Motion (LL) - Taxan kommunala digitala 
handlingar, svar 

Dnr KS 2023-388 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks.  

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen avslås. 

Reservation 
Maria Moraes (MP) och Liselott Fager (KD) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget yrkande. 

Michael Cocozza (LL) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Linköpingslistan reserverar sig mot beslutet att avslå vår motion. 
Demokratin och tillgången till information är avgörande för att demokratin ska 
fungera och för att upprätthålla en hög transparens samt förebygga korruption. 
Vi ser det som en grundläggande demokratisk princip att det inte bör kosta 
pengar för medborgare att utöva sina medborgerliga plikter och rättigheter 
genom att begära och ta del av handlingar. Vi noterar att många andra 
kommuner redan har implementerat kostnadsfria handlingar, även om det kan 
vara föremål för vissa begränsningar vad gäller antal filer man kan begära ut 
kostnadsfritt. I en digital värld är det otidsenligt att ta betalt för att maila över 
en fil. Arbetet med att fakturera och ta betalt överstiger den intäkt man kan få 
in." 

Ärende 
I motionen föreslår ledamot från Linköpingslistan (LL) att taxan för begäran av 
kommunala digitala handlingar ska vara kostnadsfri. 

Motiveringen till förslaget är att rätten att ta del av kommunala handlingar är 
en förutsättning för att politiken ska kunna utföra sina politiska uppdrag och 
därmed bidra till demokratin. Vid begäran om en digital handling om flertalet 
sidor kan det tillkomma en avgift om flera hundra kronor. I andra kommuner är 
digitala handlingar kostnadsfria. Dessutom ger avgiftsförordningen inget stöd 
för att ta betalt för digitala kopior av dokument. Motionären anser att det ska 
vara kostnadsfritt att ta del av kommunala offentliga handlingar digitalt i 
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Linköpings kommun. Ekonomiska förutsättningar ska inte vara något som kan 
hindra allmänheten eller politiken från att utföra sina demokratiska möjligheter. 

Kommunfullmäktige har tidigare beslutat om en taxa som ska tillämpas vid 
utlämnande av kopia av allmän handling. Taxan ska tillämpas av alla 
kommunens verksamheter. Av taxan framgår att det är samma avgift för kopia 
och utskrift på papper som lämnas ut på stället eller skickas med post eller 
telefax som för digitala handlingar som skickas med e-post. I taxan finns även 
reglerat att avgift inte ska tas ut när förtroendevalda inom Linköpings kommun 
begär ut handlingar när det krävs för att dessa ska kunna fullgöra sitt uppdrag. 

Kommunen omfattas inte av avgiftsförordningen som reglerar statliga 
myndigheters uttag av avgifter. Kommunen har istället möjlighet att ta ut en 
taxa med en avgift upp till kommunens självkostnad. Det råder därmed stor 
frihet för kommunen att utforma sin taxa. Den nuvarande taxan har prövats av 
såväl förvaltningsrätt som kammarrätt och har vunnit laga kraft. Av prövningen 
följer att taxan inte strider mot självkostnadsprincipen. Tryckfrihets-
förordningens regler gör att det alltid är möjligt att ta del av offentliga 
allmänna handlingar på plats hos kommunen utan avgift. 

Kommunledningsförvaltningen föreslår därför att motionen avslås med 
motiveringen att kommunen har rätt att ta ut en avgift även för digitala 
handlingar, upp till kommunens självkostnad. 

Yrkanden 
Michael Cocozza (LL), Maria Moraes (MP) och Liselotte Fager (KD) yrkar 
bifall till motionen. 

Niklas Borg (M) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Niklas Borgs (M) yrkande om bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut mot Michael Cocozzas (LL) 
med fleras yrkande om bifall till motionen och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt Niklas Borgs (M) yrkande om bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut.  

Omröstning begärs och verkställs.  

Kommunstyrelsen godkänner följande propositionsordning. Den som röstar 
bifall till Niklas Borgs (M) yrkande om bifall Kommunledningsförvaltningens 
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förslag till beslut röstar ja. Den som röstar bifall till Michael Cocozzas (LL) 
med fleras yrkande om bifall till motionen röstar nej. 

Utfall: 10 ja, 3 nej, 0 avstår, 0 frånvarande. Hur var och en har röstat framgår 
under Omröstning. 

Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Niklas Borgs (M) 
yrkande om bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 

Omröstning 
Mari Hultgren (S): Ja 

Lars Vikinge (C): Ja 

Elias Aguirre (S): Ja 

Mikael Sanfridson (S): Ja 

Annika Krutzén (M): Ja 

Stefan Erikson (M): Ja 

Michael Cocozza (LL): Nej 

Maria Moraes (MP): Nej 

Mikael Marin (V): Ja 

Jörgen Ring (SD): Ja 

Liselotte Fager (KD): Nej 

Åsa Wennergren (L): Ja 

Niklas Borg (M), ordförande: Ja 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (LL) - Taxan kommunala digitala handlingar, svar, 
2023-10-26 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Juridikenheten 
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